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Uitwerkingen hoofdstuk 14 deel vwo A1  deel 4
Groei
1.
In alle 5 de gevallen vallen de grafieken van de functies van y1 en y2 samen. Ook de verschillende tabellen komen overeen. De formules zijn dus hetzelfde.

2.


a.
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3.


a.
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 ≈ 0,32

b.
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 ≈ 1,36

4.


a.
In 1960 is de bevolking 560 miljoen. De toename per 10 jaar is 120 miljoen ( 
In 1980 is de bevolking: 560 + 2.120 = 800 miljoen.
b.
Nu in 1960    uitgaan van 400 miljoen. De toename per 10 jaar is 50%.  ( 
Er wordt per 10 jaar dus vermenigvuldigd met 1,5.

c.
In 1980 is de bevolking:  400.1,5 . 1,5 = 900 miljoen.
In 1990 is de bevolking: 400 .1,53 = 1350 miljoen. 
Opmerking:  Je kunt ook uitgaan van de 900 miljoen in 1980 en dan met 1,5 vermenigvuldigen.

d.
Bij een toename van 50 % per 10 jaar wordt het aantal vermenigvuldigd met 1,5. Vervolgens wordt het aantal weer met 1,5 vermenigvuldigd. In 20 jaar wordt het aantal dus vermenigvuldigd met 1,52 = 2,25 . Dit is dus meer dan een verdubbeling.
5.


a.
Beginhoeveelheid is 1,34 miljoen en de groeifactor is 1,032 ( 
[image: image10.wmf]1,34.1,032
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 met t in jaren.

b.
1 januari 2007 ( t = 7 ( aantal inwoners is :  1,34 . 1,0327≈ 1,67 miljoen.
1 juli 2009 ( t = 9,5 ( aantal inwoners is : 1,34 . 1,0322,5 ≈ 1,81 miljoen.
De toename is dus  0,14 miljoen inwoners.

c.
Er moet gelden 1,34 . 1,032t = 1,9  
Voer in : y1 = 
[image: image11.wmf]1,34.1,032

x

  en  y2 = 1,9  .  Neem b.v. het window [0 , 20] X [0 , 3]  ( 
Met de optie intersect vinden we x ≈ 11,09  ( In het jaar 2011 is het aantal inwoners voor het eerst meer dan 1,9 miljoen.

6.

a.
Beginhoeveelheid is 13000  en de groeifactor is   1 + 0,15 = 1,15 ( 
[image: image12.wmf]13000.1,15
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  met t in jaren.
b.
t = 0 in 1995  ( voor 2010 geldt dus t = 15  ( 
[image: image13.wmf]15
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≈ 105782 ( 
ongeveer 106000 ha.

c.
25% van 2miljoen ha = 0,5 miljoen = 500000 ha.  Er moet dus gelden : 

[image: image14.wmf]13000.1,15500000
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  (Voer in y1 = 
[image: image15.wmf]13000.1,15

x

  en y2 = 500000
Neem het window [0 , 50] X [0 , 600000]  . Met de optie intersect vinden we x ≈ 26,1 ( 
In het jaar 2021 zal voor het eerst meer 25% gebruikt worden.
7.

a.
We gaan vanuit de tabel de groeifactoren per jaar vergelijken.   Dit geeft: 
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De groeifactoren per jaar zijn bij benadering hetzelfde , er is dus ongeveer sprake van een exponentieel groeiproces.

b.
Het gemiddelde van de groeifactoren is bij benadering  1,25  en de beginhoeveelheid is 462 ( De formule wordt : 
[image: image18.wmf]462.1,25
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c.
Vanaf 1998 is de toename per jaar 6 % ( de groeifactor is dan 1,06  ( de formule wordt dan 

[image: image19.wmf]2740.1,06
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  met t = 0 op 1 januari 1998.
Nu moet gelden : 
[image: image20.wmf]2740.1,065000
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   Voer in : y1 = 
[image: image21.wmf]2740.1,06

x

 en y2 = 5000   en neem b.v. het window  [0 , 15] X [0 , 7000]  Met de optie intersect vinden we x ≈ 10,32 ( 
In het jaar 2008 geldt het gevraagde.

8.

a.
De beginhoeveelheid is 94,2 miljard en de groeifactor is 1 – 0,021 = 0,979 ( 

[image: image22.wmf]94,2.0,979

t

P

=

  met t in jaren.

b.
Er moet gelden : 
[image: image23.wmf]94,2.0,97955
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  Voer in : 
[image: image24.wmf]1
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 en y2 = 55   
Neem het window [0 , 30] X [0 , 100].   Met intersect vinden we x ≈ 25,35  ( In het jaar 2011 geldt het gevraagde.

c.
Per jaar is de afname 2,1 % ( de groeifactor per jaar is 0,979 ( Na vijf jaar geldt : 
0,9795 ≈ 0,899  ( een afname van 10,1 %.
d.
Als je uitgaat van een jaarlijkse afname van 1,40 miljard kg dan geldt de formule: 

[image: image25.wmf]94,21,40.
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  . We moet deze formule gaan vergelijken met de oorspronkelijke formule :
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Voer in : 
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 en neem b.v. het window 
[0 , 50] X [0 , 100]   . Met intersect vinden we x ≈ 35,84  ( Vanaf het jaar 2022 zouden de plannen van de organisatie leiden tot een lagere mestproductie.
9.

a.
Exponentiele groei met groeifactor 2 per uur ( De groeifactor per 3 uur is 23 = 8


b.
De groeifactor per 5 uur is 25 = 32

10.


a.
Afname van 19% per jaar ( de groeifactor per jaar is 0,81 ( de groeifactor per maand is

[image: image29.wmf]1
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 ≈ 0,9826  ( de afname per maand is dus 1,7 %.

b.
Toename per week van 65,8 % ( groeifactor per week is 1,658  ( groeifactor per dag is :

[image: image30.wmf]1
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≈ 1,0749  ( een toename van ongeveer 7,5 % per dag.

c.
Toename van 20% per kwartier ( groeifactor per kwartier is 1,2 ( groeifactor per uur is 
1,24 ≈ 2,0736  ( de toename per uur is : 1,0736 en dat is in procenten : 107,4 %

d.
Afname per minuut is 0,18 % ( groeifactor per minuut is 1 – 0,0018 = 0,9982 ( de groeifactor per uur is : 0,998260 ≈ 0,8975…  ( De afname per uur is dan ongeveer 10,2 %.
11.


a.
Gegeven een groeifactor van 2,8 per week ( de groeifactor per dag is : 
[image: image31.wmf]1
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b.
Per uur is de groeifactor : 
[image: image32.wmf]1
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 ≈ 1,00613..  ( Het groeipercentage per uur is dan : 0,6 %

12. 
Exponentieel proces . Met toename in 5 jaar van 150 tot 210 

a.
De groeifactor in 5 jaar is : 
[image: image33.wmf]210
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  De groeifactor per jaar is : 
[image: image34.wmf]1
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 ≈ 1,070
b.
De procentuele toename per jaar is dan ongeveer 7,0 %.
13.


a.
Exponentieel proces . Met afname in 25 jaar van 80000 tot 20000. De groeifactor in 25 jaar is 

[image: image35.wmf]20000
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  ( De groeifactor per jaar is 
[image: image36.wmf]1
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 ≈ 0,946 ( De afname per jaar is 5,4 %.

b.
Per 10 jaar 8 keer zo groot ( De groeifactor per 10 jaar is 8.  De groeifactor per jaar
 is 
[image: image37.wmf]1
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 ≈ 1,231  ( De toename per jaar is 23,1 %.
c.
Halvering van 1990 tot 2005. Exponentieel. De groeifactor per 15 jaar is dus 0,5 ( De groeifactor per jaar is : 
[image: image38.wmf]1
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 ≈ 0,955 ( De afname per jaar is dus ongeveer 4,5 %.
14.
Exponentieel van 18 miljoen naar 21,5 miljoen van 1995 tot 2004.
a.
De groeifactor per 9 jaar is : 
[image: image39.wmf]21,5
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  ( De groeifactor per jaar is : 
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≈ 1,020 .
De beginhoeveelheid is 18 miljoen. ( 
[image: image41.wmf]18.1,020
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  in miljoenen en t in jaren.

b.
Er moet gelden : 
[image: image42.wmf]18.1,020361,0202
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   Voer in : y1 = 1,020x en  y2 = 2   en neem b.v. het window [0 , 50] X [0 , 3]  Met intersect vonden we x ≈ 35,0  ( 

De verdubbelingstijd is ongeveer 35 jaar.
15.
Van 1950 tot 1970 is de exponentiële toename 150%.  De groeifactor is daarom 2,5 (
De groeifactor per jaar is dan 
[image: image43.wmf]1
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 ≈ 1,047 ( Het groeipercentage per jaar is 4,7 %.
16.
Bij t = 2 hoort N = 150000 en bij t = 8 hoort N = 1250000  (  De groeifactor per 6 eenheden is : 
[image: image44.wmf]12500001
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  ( De groeifactor per eenheid is : 
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 ≈ 1,42.
We krijgen nu voorlopig: 
[image: image46.wmf].1,42
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Bij t = 2 hoort N = 150000 ( 150000 = b . 1,422  ( 
[image: image47.wmf]2
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 ≈ 73986  ( 
De beginhoeveelheid is bij benadering 74000  . Dit geeft : 
[image: image48.wmf]74000.1,42
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17.
In 1970 110 miljoen. In 2003 216 miljoen. Exponentieel.

a.
De groeifactor per 33 jaar is : 
[image: image49.wmf]216
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  ( De groeifactor per jaar is : 
[image: image50.wmf]1
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 ≈ 1,021
De beginhoeveelheid is 110 miljoen ( 
[image: image51.wmf]110.1,021
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 met N in miljoenen en t in jaren.

b.
Voor verdubbeling moet gelden : 1,021t = 2
Voer in : y1 = 1,021x  en  y2 = 2   en neem b.v. het window  [0 , 50] X [0 , 3]
Met intersect vinden we x ≈ 33,35  ( Verdubbeling krijg je na ruim 33 jaar.
18.
Exponentieel .  Van 10000 ha naar 5600 ha  1960 tot 1992.  t = 0 in 1950.
a.
De groeifactor over 32 jaar is : 
[image: image52.wmf]560056
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 ( De groeifactor per jaar is : 
[image: image53.wmf]1
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Stel A = b . 0,982t   Dan geldt : 10000 = b . 0,98210 ( b ≈ 
[image: image54.wmf]10
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 ≈ 12000 ( De formule wordt nu : N = 12000 . 0,982t met t in jaren en N  in ha.

b.
2010 ( t = 60 ( 
[image: image55.wmf]60
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 ≈ 4035 ha.  Er is dan nog over 4035 ha.
c.
De halveringstijd vinden we uit de vergelijking : 0,982t = 0,5
Voer in : y1 = 0,982t  en   y2 = 0,5  en neem b.v. het window  [0 , 50] X [ 0 , 1] .
Met intersect vinden we x ≈ 38,2 ( De halveringstijd is ongeveer ruim 38 jaar.

19.
Op 1-1-2003   staat er 292 euro. Op 1 -1-2005  staat er 315,82 euro.  Begin op 1-1-1998.
Neem dus t = 0 op 1-1-1998.  


Er geldt :de groeifactor over twee jaren is : 
[image: image56.wmf]315,82
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  ( De groeifactor per jaar is :
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≈ 1,040  Er geldt nu :  K = b . 1,04t      Na 5 jaar staat er 292 op de bank ( 
b . 1,045 = 292  ( b = 
[image: image58.wmf]5
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 ≈ 240 ( Rob heeft 240 euro op de bank gezet.
20.


a.
Exponentieel van 4000 in 1980 tot 180000 in 1990.  ( De groeifactor over 10 jaren is :

[image: image59.wmf]180000
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  ( De groeifactor per jaar is dus : 
[image: image60.wmf]1

10

45

 ≈ 1,463.
In 1980 ( t = 0) was er 4000 ton ( 
[image: image61.wmf]4000.1,463
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  Met t in jaren en P in tonnen.
b.
Eind 1990 was de productie nog 180000.  De afname is per jaar hetzelfde . Er is dus sprake van een lineair proces nu. De afname over 10 jaar gerekend is : 
[image: image62.wmf]18000012500055000
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 per jaar. De productie over 1996 is dan :
180000 – 6.5500 = 147000 ton.

c.
Nu exponentieel  (De groeifactor over 10 jaren is :  
[image: image63.wmf]125000
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 ( De groeifactor per jaar is :
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 ≈ 0,964444… ( 
De productie over 1996 wordt dan : 180000 . 
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 ≈ 145000 ton.
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21.
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a.
Zie de figuur.
b.
y1(0) = 100 en y2(3) = 100 klopt.

y1(1) = 90 en y2(4)= 90  klopt.

c.
Er geldt : y1(4) = y2(7)   en y1(5) = y2(8)

d.
De grafiek van y2 wordt verkregen door de grafiek van y1 drie naar rechts te verschuiven.

e.
We moeten dan de grafiek van y1 vijf naar links verschuiven. 
Notatie:
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22.
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b.
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 ( Het beeld wordt: 
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c.
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(Het beeld wordt: 
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d.
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  ( Het beeld wordt : 
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23.
Gegeven :  
[image: image77.wmf]500
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a.
Als t heel groot wordt dan gaat 0,9t naar 0 en dus gaat 1 + 10 . 0,9t naar 1 toe  ( De grenswaarde wordt dus 500.
b.
Als we de grafiek vermenigvuldigen met 0,8 dan worden alle punten van de grafiek met 0,8 vermenigvuldigd. ( De nieuwe grenswaarde wordt nu : 0,8 . 500 = 400

c.
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d.
10 naar rechts ( 
[image: image79.wmf]1010
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e.
10 % van de grenswaarde is 50 . ( Er moet gelden : 
[image: image80.wmf]500
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Voer in : y1 = 
[image: image81.wmf]500
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  en  y2 = 450.  Neem b.v. het window [0 , 70] X [0 , 600] 
Met de optie intersect vinden we x ≈ 52,72  ( 
Vanaf t = 52,72 is de grenswaarde minder dan 10 % van de grafiek verwijderd.
24.

[image: image82.wmf]1
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a.
t = 0 op 5 april om 9.00 uur. T in uren.  ( 17.50 uur ( 8 uur en 50 min na 9 uur ( 
t = 
[image: image83.wmf]5
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 ( De omvang is ongeveer 496 pantoffeldiertjes.
b.
Voer in : 
[image: image85.wmf]1
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  en  y2 = 374  en neem b.v. het window  [0 , 20] X [0 , 700] 
Met de optie intersect vinden we x ≈ 6,75  ( Het tijdstip is dan : kwart voor vier. (15.45 uur)

c.
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Van I naar II  is een verschuiving 5 naar rechts ( 
[image: image87.wmf]55
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Van I naar III is een verschuiving van 10 naar rechts ( 
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d.
We moeten gaan oplossen : 
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Voer in : 
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  en 
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Neem b.v. het window [0 , 20] X [0 , 1000]  

Met de optie intersect vinden we x ≈ 10,43.  ( Het tijdstip is dan : 19.26 uur.
e.
Op tijdstip 2.45 uur op 7 april  zijn er 364 diertjes.  Dus op t = 5,75
Op t = 15.45 uur op 5 april hebben we 374 diertjes. Nu zijn we bijna twee dagen verder . Het verschil is namelijk 35 uur. We zitten dus 7 keer 5 uur verder en hebben dan dus de achtste populatie.  ( De formule wordt dan: 
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25.

a.
log(200) ≈ 2,30
log(736) ≈ 2,87
log(0,85) ≈ -0,07
log(100) = 2

b.


	 x
	0,5
	1
	2
	5
	10

	log(x)
	-0,3
	0
	0,3
	0,7
	1


c.
Xmin = -1 ; Xmax = 10   Ymin = -1 en Ymax = 1 

26.


a.

[image: image93.wmf]18.log()2,10,58
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  Deze vergelijking kunnen we niet exact oplossen. 
Voer in : y1 = 
[image: image94.wmf]18.log()2,1

x

-

  en  y2 = 
[image: image95.wmf]0,58
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  Neem b.v. het window [-1 , 50] X [-4 , 30] 
Met de optie intersect vinden we x ≈ 5,02  en x ≈ 35,69
b.

[image: image96.wmf]3.log(8)2,122
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 Deze vergelijking kunnen we ook niet exact oplossen. 
Voer in : y1 = 
[image: image97.wmf]3.log(8)2,1
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  en  y2 = 
[image: image98.wmf]22
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  Neem b.v. het window [-10 ,10] X [-10 , 10] 
Met de optie intersect vinden we x ≈ 0,64.

c.
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Voer in : y1 = 
[image: image100.wmf]15log()10
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Neem b.v. het window [-1 , 20] X [-10 , 12]  Met de optie intersect vinden we x ≈ 8,26.
27.


a.
Gegeven: 
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b.
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c.
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d.
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28.
Gegeven : 
[image: image108.wmf]5.log()12,18
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a.
t = 1,63 ( 
[image: image109.wmf]1,88
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 ≈ 0,65

b.
T = 880 ( 
[image: image110.wmf]5.log(880)12,18812,15.log(880)82,6224..
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≈ -0,33
c.
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29.
Gegeven : 
[image: image113.wmf]70,2285,10421,234.log()
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 met h in cm en x is de leeftijd in jaren.

a.
Voer in : 
[image: image114.wmf]1
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  ( als  x = 2,25 dan 
[image: image115.wmf]89,2
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De lengte is dan ongeveer 89 cm.

b.
Vijfde levensjaar ( x gaat van 4 naar 5.  Er geldt: 
h(5) = 110,59 en  h(4) = 103,43  ( De absolute toename is dus  7,16 ( 
De procentuele toename is : 
[image: image116.wmf]7,16
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 ≈ 6,9 %.

c.
 De toename is van 1 december 2000 tot 1 januari 2001. Dan gaat de t van 
[image: image117.wmf]9
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 naar 
[image: image118.wmf]10
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Er geldt : 
[image: image119.wmf]10
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 ≈ 72,80  en 
[image: image120.wmf]9
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 ≈ 71,40  ( Hij is dan 1,4 cm of  14 mm gegroeid.
d.
Neem nu ook y2 = 100    (100 cm)    en neem b.v. het window [0 , 10] X [0 , 130] 
met de optie intersect vinden we het snijpunt bij x ≈ 3,546 ( 3 jaar en 0,546 maanden ( 
3 jaar en een kleine 7 maanden.
30.
Gegeven : 
[image: image121.wmf]log()5,31,7log()
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 met D in cm en het aantal N per ha.
a.

[image: image122.wmf]2,411..
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≈ 258. ( 
Er staan ongeveer 258 bomen per ha.

b.
2000 bomen per 8 ha ( 250 per ha ( N = 250 ( 
[image: image123.wmf]log(250)5,31,7log()
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   ( 
D ≈ 101,707… ≈ 50,9  ( De gemiddelde diameter is ongeveer 51 cm.
31.

[image: image125.wmf]()10000015000log(2)

Rxx

=++

  met R is de opbrengst in euro per week en x het bedrag ook in euro per week.
a.
x = 10000   Voer in y1 = 
[image: image126.wmf]10000015000log(2)
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  ( y1(10000) ≈160001 ( R ≈ 160001

b.
Nu x = 100000  ( y1(100000) ≈ 175000  ( R ≈ 175000  ( 
De opbrengst wordt dan 
[image: image127.wmf]175000

160001

 ≈ 1,09 keer zoveel.
c.
Voer nu ook in y2 = 200000 en neem b.v. het window [0 , 5000000] X [150000 , 250000]
We kunnen een window achterhalen m.b.v. de tabelfunctie. (eventueel zoom-fit).
Met de optie intersect vinden we x ≈ 4641587  ( Per week moet ongeveer aan reclame 4,64 miljoen euro worden uitgegeven. De overgang van 0,2 miljoen naar 4,64 miljoen is te groot. Het is dus niet verantwoord.
32.

[image: image128.wmf]20010.log()
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 met BW en x in euro maal duizend en x > 1.
a.
Voer in : y1 = 
[image: image129.wmf]20010.log()
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  ( y1(12) ≈ 210,79 en y1(20) ≈ 213,01 ( 
De toename is ongeveer : 
[image: image130.wmf]213,01210,79
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 ≈ 1,1 %
[image: image158.png]


b.
W = BW – x =  
[image: image131.wmf]20010.log()
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 Voer in : y2 = 
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Neem b.v. het window [0 , 10] X [150 , 210]  . 

Met de optie maximum vinden we 
bij x ≈ 4,34  vinden we een maximum van ongeveer 202,0. Zie ook de figuur.

( De maximale netto winst is dus ongeveer 
202000 euro.
33.

a.
Na 20 dagen lezen we af bij de 0º C  grafiek een aantal van 1010.
Bij de grafiek van 4º C  lezen we een aantal af van 1015.  Dat is dus 105 = 100000 keer zoveel.

b.
De beginhoeveelheid is 103  ( Stel dus N = 1000.gt  door (20 , 1010)  ( 1010 = 1000 . g20 (
g20 = 107  ( g = 
[image: image133.wmf](
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 ≈ 2,239  ( De formule wordt nu : N = 1000 . 2,239t
c.
Eerst moeten we dus de toename per uur  berekenen .  De groeifactor per 20 dagen is 
[image: image134.wmf]15
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In 20 dagen zitten 20 . 24 = 480 uur ( De groeifactor per uur is dus : 
[image: image135.wmf](
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 ≈ 1,059 ( 
De procentuele toename per uur is dus 5,9 %.
d.
Stel 
[image: image136.wmf].
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  b = 1000 .       Na 6 dagen is de hoeveelheid 106 ( De groeifactor voor 6 dagen is dus 
[image: image137.wmf]6
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  ( De groeifactor per dag is dus 
[image: image138.wmf](
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 ≈ 3,162  ( 
De formule wordt nu : 
[image: image139.wmf]1000 . 3,162
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e.
Nu de formule 
[image: image140.wmf]1000.7,95
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   De grafiek van deze formule gaat o.a.  door de punten:
(0 , 1000)  ;  (5 ; 5,2 . 107)  en (10 , 1012) 
[image: image159.png]Haximur
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34.


a.
Hoogte van 1 km dan lezen we af dat de luchtdruk  ongeveer 885 mb is. 
Op een hoogte van 5 km is de luchtdruk ongeveer 560 mb. 
Het percentage  is dan ongeveer 
[image: image141.wmf]560885
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≈ - 37 % ( 
De afname is dus ongeveer 37 %.

b.
Op zeeniveau is de luchtdruk 1000 mb . We lezen af op welke hoogte de luchtdruk 500 mb is. 
De hoogte is dan ongeveer 6 km.

c.

[image: image142.wmf]1000.
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De grafiek gaat o.a. door het punt (8 , 400)  ( 400 = 1000 . g8  ( g8 = 0,4 (
g ≈ 
[image: image143.wmf](
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 ≈ 0,89 
d.
Nu P = 185 Dan moet gelden :  1000 . 0,89h = 185 


Voer in : y1 = 1000 . 0,89x  en y2 = 185 en neem b.v. het window [0 , 20] X [0 , 1100]

Met de optie intersect vinden we het snijpunt bij x ≈ 14,48 
De hoogte is dan ongeveer 14,5 km.
35.

a.
De grafiek van formule A gaat o.a. door de punten (0 , 5000) en (10 , 20000) 
De groeifactor per 10 eenheden is: 
[image: image144.wmf]20000
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[image: image145.wmf](

)

0,1

4

≈ 1,149  ( De formule wordt nu : 
[image: image146.wmf]5000.1,149
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De grafiek van formule B gaat o.a. door de punten (0 , 80000) en (10 , 10000) 
De groeifactor per 10 eenheden is: 
[image: image147.wmf]100001
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≈ 0,812  ( De formule wordt nu : 
[image: image149.wmf]80000 . 0,812
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b.
Aantal van soort B is 2 keer aantal van soort A.  We moeten dus oplossen :
2 . NA = NB  ( 2 . 5000 . 1,149t = 80000 . 0,812t
Voer in : y1 = 10000 . 1,149x  en  y2 = 80000 . 0,812x  en neem b.v. het window 
[0 , 10] X [ 0 , 90000].   Met intersect vinden we x ≈ 5,99 ( Bij t ≈ 6,0 is B twee keer zo groot als A.

c.
Formule C is    0,30 . B  ( 
[image: image150.wmf]0,70.0,30.80000.0,81224000.0,812
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Twee punten zijn b.v. ( 0 , 24000)  en  ( 10 , 2991)
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d.
Voer in y1 = 5000 . 1,149x  en  y2 = 80000 . 0,812x  en neem b.v. het window 
 [0 , 10] X [0 , 40000] . Met intersect vinden we dan x ≈ 7,99.
Nu kijken naar de som functie : Voer in : y3 = y1 + y2 
Met de optie minimum vinden we dat het minimum bereikt wordt bij x ≈ 9,15. Het minimum is dan 29719.

Chris heeft dus geen gelijk.

36.

a.
Lengte haai is 2 meter dan is de gewone snelheid ongeveer 2,8 m/s
De sprintsnelheid is dan  20 m/s.

b.
Nu goudvis met lengte van 20 cm = 0,2 meter. De gewone snelheid is ongeveer  0,9 m/s en de sprintsnelheid is ongeveer 2 m/s.

c.
We moeten dan het snijpunt hebben en lezen dan een lengte af van ongeveer 4 . 10-2  meter en dat is dus een lengte van 4 cm.

d.
Het verschil in hoogte moet een “blo
k”zijn. Bij een lengte van 4 meter is de gewone snelheid 4 m/s en de sprintsnelheid is dan 40 m/s.  De lengte van de vis is dan dus 4 meter.
e.
Hoe langer de vis is des te sterker gaat de sprintsnelheid omhoog . Veel sneller dan de gewone snelheid. B.v.  Bij een lengte van 1 meter is de sprintsnelheid  10 m/s en de gewone snelheid 2 meter. De factor is dan 5.
Bij een lengte van b.v. 10 meter is de gewone snelheid 6,2 m/s  terwijl de sprintsnelheid dan 100 m/s is . De factor is dan dus : 
[image: image151.wmf]100

6,2

 ≈ 16,1  .Dus een veel grotere factor.
f.
We controleren dit met enkele waarden in de volgende tabel:


	Lengte in meter
	0,2
	1
	3
	5
	10

	Sprintsnelheid in m/s
	2
	10
	30
	50
	100


Uit de tabel lezen we dan een factor 10 af.
37.

a.
Schouderhoogte van 20 inches dan is de maximale spanwijdte G ongeveer 14 inches.
Volgens het model zou G 10 inches moeten zijn.  De afwijking is dan dus 

[image: image152.wmf]1410
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 = 40 %.

b.
Nu gegeven : 
[image: image153.wmf]0,052 . 
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   We lezen een punt af b.v.  het punt (30 , 20) ( 

[image: image154.wmf]200,052.30
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Voer in : y1 = 0,052 . 30x  en  y2 = 20  en neem b.v. het window [0 , 4] X [0 , 50]
Met intersect vinden we het snijpunt bij x ≈ 1,75. ( De formule wordt nu : 

[image: image155.wmf]1,75

0,052.

SS

=

  ( b ≈ 1,75

c.
Nu G = 3,80 meter = 380 cm.    Er geldt 1 inch = 2,54 cm   (  1 cm = 
[image: image156.wmf]1
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 inch.
( 380 cm = 
[image: image157.wmf]380

2,54

 ≈ 149,6…  inches.  
We krijgen dus de vergelijking : 0,052.S1,75 = 149,606
Voer in :  y1 = 0,052 . x1,75  en  y2 = 149,606  en neem b.v. het window [0 , 100] X [0 , 200]
Met intersect vinden we het snijpunt bij x ≈ 94,74  > 
De schouderhoogte wordt dan dus 94,74 inches en dat is ongeveer 241 cm.
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